

ISSN 0206-6335

ВЕСТНИК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ

8
1984

К 60-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА ВАСХНИЛ ВАСИЛИЯ СЕМЕНОВИЧА ШИПИЛОВА



Исполнилось 60 лет со дня рождения и 40 лет научно-педагогической, производственной и общественной деятельности академика ВАСХНИЛ, доктора ветеринарных наук, профессора Василия Семеновича Шипилова — ведущего ученого в области ветеринарного акушерства и гинекологии.

По окончании Московской ветеринарной академии имени К. И. Скрябина (1949 г.) В. С. Шипилов работал на кафедре акушерства и гинекологии, где в 1953 г. защитил кандидатскую диссертацию. Научно-педагогическая деятельность Василия Семеновича Шипилова тесно связана с ТСХА. Здесь он прошел путь от ассистента кафедры акушерства, зоогигиены и ветеринарии до академика ВАСХНИЛ. Много лет В. С. Шипилов руководит этой кафедрой.

В 1969 г. он успешно защитил докторскую диссертацию, в 1970 г. его утвердили в звании профессора. В 1979 г. В. С. Шипилова избирают членом-корреспондентом ВАСХНИЛ, в 1982 г. — академиком ВАСХНИЛ.

Многолетняя и плодотворная работа В. С. Шипилова в области ветеринарного акушерства, гинекологии и искусственного осеменения, воспроизводства и сохранения молодняка — весомый вклад в разработку проблемы охраны здоровья сельскохозяйственных животных. Под его руководством внедрен в производство ряд ценных рекомендаций по интенсификации воспроизводства, физиологии и патологии размножения, профилактике бесплодия, получению и сохранению новорожденных животных. Им предложены эффективные методы восстановления плодовитости при функциональ-

ных расстройствах генитальных органов животных и акушерских заболеваний.

В. С. Шипилов постоянно оказывает научно-организационную помощь специалистам колхозов и совхозов. С успехом применяется разработанная им система уплотненных отелов коров, оптимального выбора времени осеменения, проведения родов у коров в боксах, естественных методов активизации половой функции. В. С. Шипиловым предложены оперативные способы подготовки самцов-пробников и методика их применения, а также совместно с академиком ВАСХНИЛ В. П. Шишковым система получения и выращивания здоровых телят.

В 1980 г. под редакцией В. С. Шипилова вышло пятое издание фундаментального учебника «Ветеринарное акушерство и гинекология», которое стало настольной книгой студентов ветеринарных вузов, ценным пособием для практических ветеринарных врачей. Его работы по профилактике бесплодия изданы за рубежом. Широко известность получили монография «Физиологические основы профилактики бесплодия» (1977 г.) и другие труды.

Василий Семенович большое внимание уделяет подготовке научно-педагогических кадров. Им подготовлено около 30 кандидатов и докторов наук.

Плодотворная деятельность В. С. Шипилова как заместителя академика-секретаря Отделения ветеринарии ВАСХНИЛ, члена бюро этого отделения, председателя секции «Патология размножения, профилактика болезней молочной железы и новорожденных животных», члена парткома ТСХА. В. С. Шипилов — член экспертного совета ВАК СССР, секции Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР.

Труд ученого получил высокую оценку. Он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», многими медалями.

В день славного юбилея желаем дорогому Василию Семеновичу Шипилову здоровья, новых творческих успехов на благо нашей Родины.

Академики ВАСХНИЛ
А. А. НИКОНОВ, Л. К. ЭРНСТ,
В. П. ШИШКОВ;
член-корреспондент ВАСХНИЛ
Г. В. ЗВЕРЕВА;
А. А. КУНАКОВ,
кандидат ветеринарных наук

To the 60th anniversary of academician of VASKhNIL Vasily S. Shipilov. — *Vestn. s.-h. Nauki*, Moskva, 1984, N 8. ISSN 0206—6335.